Loi binomiale pour une calculatrice TI

Un éléve répond au hasard aux dix questions d un QCM. Pour chague question quatre réponses sont

proposées dont une seule est exacte. On note N le nombre de réponses exactes.

17) Déterminer arrondi a 107 prés de la probabilité pour que 1'éléve obtienne exactement 5 bonnes ?
réponses 7

|
2%) Déterminer "arrondi a 107 prés de la probabilite de U'évenement « N= 4 » 7

Probabilité de I’'événement « N=5»

10 répétitions indépendantes de la méme épreuve de Bernoulli avec une probabilité
de succés 1/4. N suit la loi binomiale de paramétres n=10et p = 0,25.

Il s’agit de calculer la probabilité de I'événement « N =5 » .

Instruction DISTR] (touches @ND| [VARS ).
Al'aide du curseur sélectionner (RS0l et : A ————

Renseigner : (nombre d'essais, probabilité de succés, valeur désirée pour la proba)

Séquence :[ZND|[VARS (0] [10] -][0:251 2] 5] 1] puis ENTER .

Probabilité de I'événement « N4 »

Instruction DISTR] (touches 2ND| [VARS])
A l'aide du curseur sélectionner [N ool <t ENTER . S

Renseigner : (nombre d'essais, probabilité de succés, valeur désirée pour la proba) - 3218738326
Séquence - [10][;][0,25][][4][})] puis ENTER]

— Pour obtenir p(N = 4), il suffif de calculer 1- p(N=4).

= Compléments

Obtenir la loi de probabilité de N dans la table de valeurs

Touche _ puis saisir la fonction de probabilité e — cELE TETIR TV
comme ci-contre. Yy Bb%n;onpdf( 18, T%l)?t.«lar‘*.:l T 2631
- ? & ) .

: " N Indent: [N g .
Instruction [TBLSE (muches@)_ Régler V3= Derend: [ i |k
les paramatres comme sur P'écran ci-contre. N i |oiek

. WE= =8
Puis afficher la table de valeurs (2ND|GRAPH).
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Loi binomiale pour une calculatrice Casio

% >
™ Ieponses !

27) Déterminer "arrondi a 107 prés de la probabilité de I'événement « N< 4 » 7

Un éléve répond au hasard aux dix questions d un QCM. Pour chaque question quatre réponses sont
proposées dont une seule est exacte. On note N le nombre de réponses exactes.
17) Détermuner arrondi a 107 prés de la probabilité pour que 1'éléve obtienne exactement 5 bonnes

Probabilité de I’'événement « N=5»

10 répétitions indépendantes de la méme épreuve de
Bernoulli avec une probabilité de succés 1/4. N suit la
loi binomiale de paramétres n=10et p = 0,25.

Il s'agit de calculer la probabilité de I'événement « N =
5w

STAT:
lcéne I'—Z puis
Choisir BJE} (touche [F5]) et EIIY (touche [F5])
Enfin, (touche [F1]) et N (touche [F2])

Renseigner la boite de dialogue comme ci-contre

Lizt glLast S Last U

ESTIIHTE 3

Lict glList A[Lizt O]|

Lizt IjLadt 2 List 3| Last U

| + JCHIJ F JEIHHIER

I List IWar

[CALC

Einomial F.D
Pixy»=08,85839%

Probabilité de I'événement « N<4 »

[
lcéne I==H puis saisir dans la liste 1 les valeurs
prisespar N:0Q, 1, ..., 10.

Choisir m (touche) et m (tuuche)
Enfin, @ (touche@}_

Renseigner la boite de dialogue comme ci-contre

— Les valeurs des probabilités des événements « N =
k » sont affichés dans une liste. La cinquiéme valeur (
k = 4) donne la probabilité cherchée.
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=> Compléments

Saisie automatisée des valeurs prises par N

RUH
o . X _
Icone ==l et taper les instructions suivantes :

Seq (n,n,0,10,1) 3 List 1 puis EXE
— List s'obtient avec - [F1][F1]

Qbtenir la loi de probabilité de N dans la table de valeurs

e ring

STAT:
lchne JLZFJ puis saisir dans la liste 1 les valeurs prises
par -0, 1, ., 10

Choisir lJFJJ (touche [F5]) et EIIMY (touche [F5])
Enfin, (touchelﬁh et _ (Iouche@)

Renseigner la boite de dialogue comme ci-contre
—Attention, surla ligne 11 on lit P(N = 10).
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CALC

Eirnomial F.D

2| 0. 1871
3| 0.2815
Ul 0. 2502
5| 0. 1453
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